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ВСТУП 

 

Програму зовнішньоекономічної (виробничої)практики складено відповідно до освітньо- 

професійної програми підготовки «Міжнародна електронна комерція» першого рівня 

вищої освіти, освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавр спеціальності 292 «Міжнародні 

економічні відносини» 
 

 
 

 

 
Практика є обов’язковим компонентом програми підготовки фахівців із вищою освітою. Практика 

студентів передбачає безперервність та послідовність її проведення у разі одержання необхідного 

обсягу практичних знань і умінь відповідно до стандартів освіти. 

 
1. Опис зовнішньоекономічної (виробничої) практики 

 

 
1.1. Мета зовнішньоекономічної (виробничої) практики є ознайомлення з особливостями 

функціонування, найкращими прикладами підприємств електронної комерції, проблемами та 

перспективами їх розвитку, напрямками удосконалення системи управління їх діяльністю в сучасних 

умовах господарювання. 
 

 

1.2. Основні завдання зовнішньоекономічної (виробничої) практики отримання студентами комплексу 

професійних компетенцій щодо: 

 адаптації теоретичних положень, отриманих під час вивчення курсів «Основи 

електронної торгівлі», «Мікро та макроекономічні основи МЕК», «Технології розробки систем ЕК», 

«Сучасні технології обробки даних», «Електронні платіжні системи», «Комп’ютерна безпека в ЕК», 

«Оптимізація та просування сайтів в МЕК», «Платформи для ЕК», «Бізнес- аналіз в МЕК» та ін., а 

також викладених у спеціальній навчальній літературі, передового досвіду управління 

підприємницькою діяльністю в сфері електронної комерції до умов функціонування конкретного 

підприємства; 

 проведення аналізу правових основ та державних стандартів, що регулюють діяльність 

підприємств електронної комерції; 

 ознайомлення зі структурою та основами управління підприємств електронної комерції; 

 ознайомлення з основами управління персоналом та маркетингової діяльності на 

підприємствах електронної комерції. 

Результатом виробничої практики є знайомство студента з прикладними завданнями, 

професійними обов’язками, що належать до компетенції фахівця з міжнародної електронної комерції, та 

придбання практичних навичок роботи за фахом. 

Зміст практики відповідає базі проходження зовнішньоекономічної (виробничої) практики і 

визначається спеціалізацією освітньо-професійних програм підготовки бакалавра з міжнародної 

електронної комерції.  

- формування наступних загальних компетентностей: 

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 

суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у 

загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя.  

ЗК3. Здатність навчатися та бути сучасно навченим.  

ЗК4. Здатність продукувати нові ідеї, системно мислити, проявляти креативність, гнучкість, 

уміння управляти часом.  

ЗК6. Здатність до використання сучасних інформаційних та комунікаційних технологій, 

програмних пакетів загального і спеціального призначення.  

ЗК7. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, пошуку, оброблення та 

оцінювання інформації, процесів та явищ з різних джерел з метою виявлення проблем, формулювання 

висновків (рекомендацій), вироблення рішень на основі логічних аргументів, забезпечення якості 



2 
 

виконуваних робіт з урахуванням національних та міжнародних вимог, адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК10. Здатність мотивувати та розробляти ефективну систему організації праці, здійснювати 

дослідження в групі під керівництвом лідера з урахуванням вимог та особливостей сьогодення в умовах 

обмеженості часу.  

ЗК11. Здатність брати участь у розробці проектів, мотивувати людей та рухатися до спільної 

мети, діяти соціально відповідально і свідомо.  

ЗК12. Вміння використовувати набуті знання, розуміти предметну область та професію на 

практиці, бути відкритим до застосування знань з урахуванням конкретних ситуацій. 

- формування наступних спеціальних (фахових) компетентностей 

ФК5. Здатність здійснювати комплексний аналіз та моніторинг кон’юнктури світових 

ринків, оцінювати зміни міжнародного середовища та вміти адаптуватися до них.  

ФК6. Здатність аналізувати міжнародні ринки товарів і послуг, інструменти та принципи 

регулювання міжнародної торгівлі.  

ФК11. Здатність застосовувати базові знання у сфері міжнародних економічних 

відносин з використанням нормативно-розпорядчих документів, довідкових матеріалів.  

ФК12. Знання теоретичних основ та практичних навичок оцінювання й аналізу 

безпекової компонтенти міжнародних економічних відносин.  

ФК13. Здатність спілкуватися на професійному та соціальному рівнях з використанням 

фахової термінології, включаючи усну і письмову комунікацію державною та іноземними 

мовами.  

ФК15. Здатність постійно підвищувати теоретичний рівень знань, генерувати й 

ефективно використовувати їх в практичній діяльності.  

ФК16. Здатність створювати та використовувати системи міжнародної електронної 

комерції, виконувати планування та аналіз діяльності таких систем в рамках інтеграційних 

світових процесів. 

.3. Характеристика зовнішньоекономічної (виробничої) практики: 
 

Кількість кредитів:6 Загальна кількість годин:  180 

Нормативний модуль. Семестр:6. Вид контролю: залік 

 

.4. Заплановані результати практики (рівень знань, умінь, навичок, яких студенти мають 

досягти на кожному етапі практики) 

- формулювати основні обов’язки фахівців із міжнародної електронної комерції; 

- орієнтуватися в основних законодавчих актах, що регулюють діяльність 

підприємств міжнародної електронної комерції; 

- збирати, обробляти, самостійно аналізувати й інтерпретувати управлінську, 

маркетингову та господарчу інформацію, яка характеризує істотні внутрішні і зовнішні умови 

діяльності підприємства міжнародної електронної комерції; 

- визначати доцільність застосування певних інформаційних технологій на 

підприємствах міжнародної електронної комерції; 

- орієнтуватися в структурі персоналу та системі організації й оплати праці 

персоналу підприємств міжнародної електронної комерції. 

ПРН1. Усвідомлювати необхідність навчання впродовж усього життя, дотримуватися 

принципів безперервного розвитку та постійного самовдосконалення; прагнути професійного 

зростання, у тому числі в сфері міжнародної електронної комерції, проявляти толерантність та 

готовність до інноваційних змін.  

ПРН2. Мислити креативно та критично, мати навички тайм-менеджменту, критично 

оцінювати наслідки продукованих ідей.  

ПРН3. Демонструвати навички письмової та усної комунікації державною та іноземними 

мовами, фахово використовувати економічну термінологію.  

ПРН4. Використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології, програмні пакети 

загального і спеціального призначення.  

ПРН5. Демонструвати абстрактне мислення, застосовувати методології дослідження; 

виявляти, окреслювати та формалізувати проблеми; систематизувати й упорядковувати 

отриману інформацію; оцінювати та пояснювати вплив ендогенних і екзогенних факторів на 

процеси та явища у світовому господарстві (у тому числі міжнародної електронної комерції); 

формулювати висновки і розробляти рекомендації з метою адаптації до нової ситуації з 
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урахуванням особливостей національного і міжнародного середовища.  

ПРН6.Досліджувати економічні явища та процеси у міжнародній сфері на основі розуміння 

категорій, законів; виділяючи й узагальнюючи тенденції, закономірності функціонування та 

розвитку світового господарства з урахуванням причиннонаслідкових та просторово-часових 

зв’язків.  

ПРН7. Володіти навичками самоаналізу (самоконтролю), бути критичним і самокритичним, 

розуміти детермінанти впливу на спілкування з представниками інших бізнес-культур та 

професійних груп різного рівня (з фахівцями з інших галузей знань/видів діяльності) на 

засадах цінування різноманітності, мультикультурності та поваги до них.  

ПРН8. Планувати, організовувати, мотивувати, оцінювати та підвищувати результативність 

колективної праці, здійснювати дослідження в групі під керівництвом лідера, з урахуванням 

вимог та особливостей сьогодення в умовах обмеженості часу.  

ПРН9. Розробляти та реалізовувати міжнародні проекти, у тому числі в сфері міжнародної 

електронної комерції, працювати в проектних групах, мотивувати людей і рухатися до 

спільної мети, діяти соціально-відповідально та свідомо.  

ПРН10. Застосовувати набуті знання, розуміти предметну область та професію на практиці, 

бути відкритим до застосування знань з урахуванням конкретних ситуацій.  

ПРН12. Визначати функціональні особливості, характер, рівень та ступінь взаємозв’язків між 

суб’єктами міжнародних економічних відносин різного рівня та налагоджувати комунікації 

між ними.  

ПРН15. Обґрунтовувати власну думку щодо конкретних умов реалізації форм міжнародних 

економічних відносин на мега-, макро-, мезо- і мікрорівнях.  

ПРН17. Ідентифікувати та виокремлювати особливості функціонування суб’єктів 

міжнародних відносин та моделей їх економічного розвитку.  

ПРН18. Обґрунтовувати вибір і застосовувати інформаційно-аналітичний інструментарій, 

економіко-статистичні методи обчислення, складні техніки аналізу та методи моніторингу 

кон’юнктури світових ринків, ілюструвати і презентувати результати оцінювання, 

підсумовувати та розробляти рекомендації, заходи з адаптації до змін міжнародного 

середовища.  

ПРН19. Розуміти, виділяти й описувати нові явища, процеси й тенденції глобального 

розвитку; визначати механізми й інструменти реалізації економічної політики та світових 

інтеграційних / дезінтеграційних процесів.  

ПРН20. Володіти базовими категоріями, новітніми теоріями, концепціями, технологіями та 

методами у сфері міжнародних економічних відносин, зокрема: міжнародної електронної 

комерції.  

ПРН21. Підбирати і вміло застосовувати аналітичний інструментарій дослідження стану та 

перспектив розвитку окремих сегментів міжнародних ринків товарів і послуг з використанням 

сучасних знань про методи, форми й інструменти регулювання міжнародної торгівлі.  

ПРН25. Усвідомлювати необхідність навчання впродовж життя для здобування знань, з метою 

підтримки професійної компетентності на високому рівні. 

 

2. Зміст та організація проведення зовнішньоекономічної (виробничої) практики 
 

Виробнича практика на 3 курсі здійснюється з відривом від навчального процесу в 

шостому семестрі протягом трьох тижнів. Під час практики студент виконує конкретні 

обов’язки на робочому місці протягом повного робочого дня. Керівництво практикою 

здійснюється кафедрою міжнародної електронної комерції та готельно-ресторанної справи. 

Студенти зазвичай проходять практику в технологічних, маркетингових, управлінських 

або в інших відділах підприємства міжнародної електронної комерції, що здійснюють основні 

види його діяльності. 

В процесі проходження виробничої практики студенти засвоюють певні практичні 

професійні функції працівника підприємства, а також здійснюють збір матеріалів для 

підготовки звіту. 

Перед початком виробничої практики відповідальний керівник практики повинен організувати 

інформаційній збір, під час якого студентам повідомляють мету, завдання, місце проведення, 

тривалість практики, обв’язки та права студента-практиканта, порядок оформлення, обсяг 
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звітної документації і захист звіту, критерії диференційного заліку з практики, а також правила 

з техніки безпеки та трудової дисципліни оформляють документально та підтверджують 

підписом кожного зі студентів. 

 

3. Вимоги до баз зовнішньоекономічної (виробничої) практики 
 

Відповідно до Положення про організацію освітнього процесу в Харківському 

національному університеті імені В. Н. Каразіна та Положення про проведення практики 

студентів Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, практична підготовка 

студентів здійснюється на підприємствах і в організаціях різних галузей господарства, науки, 

освіти, охорони здоров’я, культури, торгівлі і державного управління, а також бази за межами 

України, за умови забезпечення ними виконання у повному обсязі робочих навчальних планів і 

програм практик. 

Підприємства, установи та організації, які залучаються для проведення практики 

студентів, повинні відповідати таким вимогам: 

- наявність структур, що відповідають спеціальностям (напрямам підготовки, 

спеціалізаціям), за якими здійснюється підготовка фахівців в Університеті; 

- забезпечення кваліфікованого керівництва практикою студентів; 

- надання студентам на час практики робочих місць; 

- надання студентам права користування бібліотекою, лабораторіями, технічною та 

іншою документацією, необхідною для виконання робочої програми практики. 

Студенти можуть самостійно, за погодженням із керівником практики від кафедри 

(груповим керівником практики), підбирати для себе базу практики і пропонувати її для 

використання. 

На факультетах можуть бути створені і функціонувати бази практики, що відповідають 

вимогам наскрізної програми практики та безпечного проходження практики студентів. 

 

4. Індивідуальні завдання з практики (у разі потреби) 

 

5. Вимоги до звіту про зовнішньоекономічної (виробничої) 

практику 
(назва практики) 

 

6. Підведення підсумків зовнішньоекономічної (виробничої) 

практики 

Звіт з практики в обов’язковому порядку захищається студентом на підсумковій 

конференції керівнику практики й комісії, призначеній завідувачем кафедри. Програму 

переробити відповідно до Положення про практики 

Відповідність методів навчання та форм оцінювання визначеним результатам навчання 

за ОПП віддзеркалює табл. 6.1  

Таблиця 6.1  

Методи навчання та засоби діагностики результатів навчання за освітньою 

компонентною «Зовнішньоекономічної (виробничої) практика» 

Шифр ПРН 

(відповідно 

до ОНП) 

Результати навчання 

(відповідно до ОПП) 
Методи навчання 

Засоби 

діагностики/ 

форми 

оцінювання 

ПРН1.  
 

Усвідомлювати 

необхідність навчання 

впродовж усього життя, 

дотримуватися 

принципів безперервного 

розвитку та постійного 

самовдосконалення; 

прагнути професійного 

зростання, у тому числі в 
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сфері міжнародної 

електронної комерції, 

проявляти толерантність 

та готовність до 

інноваційних змін. 

ПРН2.  
 

Мислити креативно та 

критично, мати навички 

тайм-менеджменту, 

критично оцінювати 

наслідки продукованих 

ідей. 

 

 

ПРН3.  
 

Демонструвати навички 

письмової та усної 

комунікації державною 

та іноземними мовами, 

фахово використовувати 

економічну 

термінологію. 

  

ПРН4.  
 

Використовувати сучасні 

інформаційні та 

комунікаційні технології, 

програмні пакети 

загального і 

спеціального 

призначення. 

  

ПРН5.  

 
 

Демонструвати 

абстрактне мислення, 

застосовувати 

методології 

дослідження; виявляти, 

окреслювати та 

формалізувати 

проблеми; 

систематизувати й 

упорядковувати 

отриману інформацію; 

оцінювати та 

пояснювати вплив 

ендогенних і екзогенних 

факторів на процеси та 

явища у світовому 

господарстві (у тому 

числі міжнародної 

електронної комерції); 

формулювати висновки і 

розробляти рекомендації 

з метою адаптації до 

нової ситуації з 

урахуванням 

особливостей 

національного і 

міжнародного 

середовища. 

  

ПРН6.  
 

Досліджувати 

економічні явища та 

процеси у міжнародній 
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сфері на основі 

розуміння категорій, 

законів; виділяючи й 

узагальнюючи тенденції, 

закономірності 

функціонування та 

розвитку світового 

господарства з 

урахуванням причинно-

наслідкових та 

просторово-часових 

зв’язків. 

ПРН7.  
 

Володіти навичками 

самоаналізу 

(самоконтролю), бути 

критичним і 

самокритичним, 

розуміти детермінанти 

впливу на спілкування з 

представниками інших 

бізнес-культур та 

професійних груп 

різного рівня (з 

фахівцями з інших 

галузей знань/видів 

діяльності) на засадах 

цінування 

різноманітності, 

мультикультурності та 

поваги до них. 

  

ПРН8.  
 

Планувати, 

організовувати, 

мотивувати, оцінювати 

та підвищувати 

результативність 

колективної праці, 

здійснювати 

дослідження в групі під 

керівництвом лідера, з 

урахуванням вимог та 

особливостей сьогодення 

в умовах обмеженості 

часу. 

  

ПРН9.  

 

Розробляти та 

реалізовувати 

міжнародні проекти, у 

тому числі в сфері 

міжнародної електронної 

комерції, працювати в 

проектних групах, 

мотивувати людей і 

рухатися до спільної 

мети, діяти соціально-

відповідально та 

свідомо. 

  

ПРН10.  Застосовувати набуті   
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 знання, розуміти 

предметну область та 

професію на практиці, 

бути відкритим до 

застосування знань з 

урахуванням конкретних 

ситуацій. 

ПРН12.  

 

Визначати 

функціональні 

особливості, характер, 

рівень та ступінь 

взаємозв’язків між 

суб’єктами міжнародних 

економічних відносин 

різного рівня та 

налагоджувати 

комунікації між ними. 

  

ПРН15.  

 

Обґрунтовувати власну 

думку щодо конкретних 

умов реалізації форм 

міжнародних 

економічних відносин на 

мега-, макро-, мезо- і 

мікрорівнях. 

  

ПРН17.  

 

Ідентифікувати та 

виокремлювати 

особливості 

функціонування 

суб’єктів міжнародних 

відносин та моделей їх 

економічного розвитку. 

  

ПРН18.  

 

Обґрунтовувати вибір і 

застосовувати 

інформаційно-

аналітичний 

інструментарій, 

економіко-статистичні 

методи обчислення, 

складні техніки аналізу 

та методи моніторингу 

кон’юнктури світових 

ринків, ілюструвати і 

презентувати результати 

оцінювання, 

підсумовувати та 

розробляти 

рекомендації, заходи з 

адаптації до змін 

міжнародного 

середовища. 

  

ПРН19.  

 

Розуміти, виділяти й 

описувати нові явища, 

процеси й тенденції 

глобального розвитку; 

визначати механізми й 

інструменти реалізації 
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економічної політики та 

світових інтеграційних / 

дезінтеграційних 

процесів. 

ПРН20.  

 

Володіти базовими 

категоріями, новітніми 

теоріями, концепціями, 

технологіями та 

методами у сфері 

міжнародних 

економічних відносин, 

зокрема: міжнародної 

електронної комерції. 

  

ПРН21.  

 

Підбирати і вміло 

застосовувати 

аналітичний 

інструментарій 

дослідження стану та 

перспектив розвитку 

окремих сегментів 

міжнародних ринків 

товарів і послуг з 

використанням сучасних 

знань про методи, форми 

й інструменти 

регулювання 

міжнародної торгівлі. 

  

ПРН25.  

Усвідомлювати 

необхідність навчання 

впродовж життя для 

здобування знань, з 

метою підтримки 

професійної 

компетентності на 

високому рівні. 

  

 

7. Критерії оцінювання результатів зовнішньоекономічної (виробничої) 

практики 
(назва практики) 

 

8. Методи контролю та схема нарахування балів 

В процесі проходження практики студент веде щоденник практики, в якому зазначає свою 

діяльність. Після закінчення практики заповнений щоденник разом зі звітом у встановленій 

формі подається на кафедру керівнику практики, який переглядає його та складає відгук. 

Звіт захищається студентом на звітній конференції. 

Детальні вимоги до оформлення звіту містяться у посібнику: 

Зовнішньоекономічна (виробнича) практика : Програма та методичні рекомендації для 

студентів 3 курсу спеціальності 292 «Міжнародні економічні відносини» / уклад. Бабенко В.О., 

Походенко Б.О. – 70 с. 

Оцінка захисту здійснюється комісією. Оцінка, отримана за підсумками захисту, 

виставляється в залікову книжку і відомість деканату. Критерії оцінювання захисту звіту з 

виробничої практики наведено в таблиці 1. 

Результати виробничої практики оцінюються на: 

 100-90 балів, якщо студент постійно працював на робочому місці і виконав всі 

завдання практики, наявна позитивна характеристика керівництва підприємства щодо його 

роботи, студент вільно володіє матеріалом і відповідає на всі запитання під час захисту 
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результатів практики; 

 70-89 балів, якщо студент постійно працював на робочому місці під час практики, 

виконав завдання практики, але робота студента оцінена керівництвом підприємства як 

недостатньо професійна за позитивної характеристики в цілому, студент володіє матеріалом і 

відповідає на більшість запитань під час захисту результатів практики; 

 50-69 балів, якщо студент працював на підприємстві, але до нього були претензії з 

боку керівництва щодо сумлінності або вчасності виконання доручень, студент орієнтується в 

матеріалі і відповідає на запитання під час захисту результатів практики; 

 0-49 балів і вважається не зарахованою, якщо студент фактично не працював на 

підприємстві без поважних на це причин, не виконав завдання керівника практики та керівника 

від підприємства, характеристика його роботи під час практики за підписом керівника 

підприємства відсутня або негативна, студент слабо або зовсім не орієнтується в матеріалі і не 

відповідає на запитання під час захисту результатів практики. 

 

Таблиця 1 

Критерії та бали оцінювання звіту з комплексної за фахом практики 

№ 

п/п 

Критерій оцінювання Бали 

1 Характеристика (оцінка) з бази практики 5 

2 Своєчасність здачі звіту на кафедру 5 

3 Актуальність статистичної інформації 10 

4 Повнота аналізу і наукова обґрунтованість висновків 40 

5 Відповідність звіту вимогам щодо оформлення і структури 10 

6 Логічність і структурованість доповіді 10 

7 Зміст і оформлення слайдів 10 

8 Відповіді на запитання комісії 10 

9 Творчий підхід до вирішення проблем, що виникали під час 

практики 

Додаткові бали  до оцінки 

 

Сумарна оцінка за практику виставляється за такою системою: 

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ 
 

 
Сума балів за всі види діяльності 

протягом практики 

Оцінка 

для чотирирівневої 

шкали оцінювання 

для дворівневої 

шкали 

оцінювання 

90–100 відмінно  
 

зараховано 
70–89 добре 

50–69 задовільно 

1–49 незадовільно не зараховано 

 
9. Рекомендована література (у разі потреби) 
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